

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о соискателе ученой степени доктора медицинских наук Склюеве Сергее Валерьевиче, представившем диссертационную работу на тему «Совершенствование диагностической и лечебной тактики ведения больных туберкулезом легких с воспалительным поражением бронхиального дерева туберкулёзной этиологии», на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям:

3.1.26 Фтизиатрия, 3.1.9 Хирургия

Склюев Сергей Валерьевич окончил учебу в Новосибирской государственной медицинской академии в 2003 году. С 2005 г. по настоящее время работает врачом-эндоскопистом ФГБУ «Новосибирский научно-исследовательский институт туберкулеза» Минздрава России, с 2017 года является заведующим эндоскопического отделения. С 2009 г. по 2012 г. обучался на базе ФГБУ «ННИИТ» Минздравсоцразвития в аспирантуре по специальности «фтизиатрия». Занимается вопросами повышения результатов комплексного лечения наиболее сложного контингента больных фтизиатрического профиля с воспалительными изменениями бронхиального дерева. В 2012 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Применение эндобронхиального клапана в комплексном лечении больных неэффективно леченным инфильтративным туберкулёзом легких в фазе распада и обсеменения».

При подготовке к докторской диссертации Сергей Валерьевич тщательно подошел к планированию дизайна исследования, посвященного совершенствованию лечения сложного контингента больных туберкулезом легких с воспалительным поражением бронхиального дерева. При анализе полученных данных о 461 пациенте, с воспалительными изменениями бронхиального дерева, получающих комплексную терапию с включением различных методов лечения и 496 пациенте без воспалительного поражения бронхов, успешно применил глубокие знания медицинской статистики, позволившие ему убедительно доказать высокую эффективность предложенного им алгоритма лечебно-диагностической тактики ведения таких больных. Кроме того, Сергей Валерьевич оценил вклад дополнительных методов лечения локальных воспалительных изменений бронхиального дерева для получения положительных исходов у больных туберкулезом легких. Соискателем пересмотрена лечебная тактика у пациентов

туберкулезом с воспалительным поражением бронхов, которым показано хирургическое лечение или клапанная бронхоблокация, доказана возможность проведения оперативного лечения и клапанной бронхоблокации на фоне сохраняющегося воспаления бронхов минимальной и умеренной степени активности при условии проведения полноценной современной химиотерапии.

Таким образом, диссертация Склюева С.В. имеет важное научно-практическое значение, раскрывает широкие возможности для лечения больных туберкулезом легких с воспалительными изменениями бронхиального дерева включающие как терапевтические, так и хирургические методы лечения. Результаты диссертации описаны в многочисленных публикациях в рецензируемых изданиях и патентах, имеют широкое внедрение в практику работы противотуберкулёзных учреждений Сибири.

Склюев С.В. зарекомендовал себя грамотным специалистом, постоянно совершенствующим свою квалификацию, как в вопросах фтизиатрии, так и других отраслей медицины – хирургии, эндоскопии, а также в вопросах математической статистики.

Научный консультант:

доцент кафедры фтизиопульмонологии
ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России,
доктор медицинский наук, доцент



Д.В. Краснов

« 23 » мая 2025 г.

г. Новосибирск, Красный проспект, д. 52, 630091
тел.: 8(383) 343-12-65
e-mail: krasnov77@bk.ru

